

Организован пресс-тур по историко-археологическим памятникам Ташкентской области

Совместно с Академией наук Республики Узбекистан и Университетом Нового Узбекистана для представителей средств массовой информации и студентов Университета был организован пресс-тур по историко-археологическим памятникам Ташкентской области.



В ходе пресс-тура они ознакомились с деятельностью Дворца культуры ГМК "Алмалык" созданным там музеем, в котором собраны артефакты, найденные на археологических объектах Тункат и Суюрлитепа, Предприятием (Корихона), расположенным в Пскентском районе Ташкентской области, памятниками Тункат (СГМ Янгиобод) Ахангаранского района Ташкентской области и Суюрлитепа (СГМ Санам) Ахангаранского района Ташкентской области, а также проводимыми там археологическими исследованиями.

Цель пресс-тура - расширение знаний населения об истории и археологии, привлечение населения, особенно молодежи, к науке, воспитание их в духе бережного отношения к археологическим объектам, повышение чувства сопричастности, ознакомление с последними археологическими исследованиями.

Участники пресс-тура сначала ознакомились с деятельностью Дворца культуры Алмалыкского ГМК, представителями СМИ и студентами Университета Нового Узбекистана. Дворец культуры располагает 2 музеями, первый музей посвящен деятельности ГМК "Алмалык" а второй - археологическим исследованиям Суюрлитепа.



После этого участники ознакомились с Кариханой, которая, как говорят, относится к XVI веку, расположенной в северной части Кураминского хребта, в 26 км к юго-востоку от города Алмалык, недалеко от месторождения Каульды, на левом берегу реки Нанайсай. Внутри холмика высотой шестнадцать метров была вырыта внутренняя выемка, и подготовлено 18 трехэтажных худжр. Каждый этаж имеет коридор длиной десять метров посередине, с тремя комнатами по бокам. Между этажами простая глина была превращена в лестницу. В первой левой комнате у входа на первый этаж с северной стороны похоронено тело эшона по имени Эшмат Ходжихон. Эта работа была изучена профессором М.Э.Массоном в 1934 году.

Памятник Суюрлитепа расположен в селе Карабулак Ахангаранского района Ташкентской области. Он считается одним из важных городов Илака. Суюрлитепа - памятник поздней античности, раннего и средневековья (IV-XII века). Высота над уровнем моря 752 м, площадь 100 га.

Зафиксирован в 1960 году академиком Ю.Ф. Буряковым. В его записях название памятника упоминается как Севильтепа или Мунчоктепа.



Памятник Суюрлитепа по площади является третьим по величине памятником Ташкентского оазиса после городов Канка (Харашкет) (160 га), Тункат (120 га), Банокат (Шахрухия). На памятнике Суюрлитепа присутствуют все элементы, характерные для города: имущество вагнзе (религиозная власть), арка (арки аъло, кухандиз), поселения - шахристан, на окраине города - рабат и городские кладбища.





Участники посетили этот памятник, наблюдали за научными исследованиями, проводимыми археологами, получили ответы на интересующие их вопросы.

Данная инициатива, организованная Академией наук и Университетом Нового Узбекистана, служит сохранению и популяризации исторического наследия, повышению интереса молодежи к науке.